
1. 다음은 선대칭도형입니다. 대칭축은 어느 것입니까?

① 직선 ㄱㄹ ② 선분 ㅂㅅ ③ 직선 ㄴㅁ

④ 선분 ㅅㅁ ⑤ 직선 ㄷㅂ

직선 ㄷㅂ으로 접었을 때 완전히 포개어집니다.

해설



2. 선분 ㄱㄹ을 대칭축으로 하는 선대칭도형입니다. 각 ㄱㄴㄹ의 크기를
구하시오.

°

35 °

각 ㄱㄷㄹ의 대응각은 각 ㄱㄴㄹ입니다.
두 각의 크기는 같으므로
각 ㄱㄴㄹ의 크기는 35 ° 입니다.

해설



3. 다음 도형에서 선분 ㄹㅇ을 이등분하는 점은 어느 것입니까?

점 ㅈ

선분ㄹㅇ을 이등분하는 점은 점ㅈ입니다.

해설



4. 다음 정육면체의 전개도에서 다와 수직인 면은 모두 몇 개입니까?

개

4개

정육면체의 전개도에서 면 다와 수직인 면은 면 나 , 라 , 마 , 바
입니다.

해설



5. 다음 중 두 도형이 항상 합동이 되지 않는 것은 어느 것입니까?

① 넓이가 같은 정사각형

② 반지름의 길이가 같은 원

③ 세 변의 길이가 같은 삼각형

④ 넓이가 같은 평행사변형

⑤ 한 변의 길이가 같은 정삼각형

평행사변형의 넓이= 밑변 × 높이
예를 들어 밑변이 6cm이고 높이가 2cm인 평행사변형과,
밑변이 3cm이고 높이가 4cm인 평행사변형은
넓이는 같지만 서로 합동이 아닙니다.

해설



6. 그림에서 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㄷㄴ은 합동입니다. 점 ㄴ의
대응점은 어느 것입니까?

점 ㄷ

삼각형 ㄱㄴㄷ에서 점 ㄴ의 대응점은
삼각형 ㄹㄷㄴ에서 점 ㄷ입니다.

해설



7. 다음도형은직사각형입니다. 직선ㅂㅇ으로접을때점ㄷ의대응점을
말하시오.

점 ㄹ

대칭축으로 중심으로 접었을 때
서로 만나는 점을 대응점이라 합니다.

해설



8. 다음 알파벳 문자 중에서 점대칭도형인 것은 어느것입니까?

① C ② B ③ N ④ R ⑤ Y

①, ②, ⑤는 선대칭도형입니다.

해설



9. 다음을 계산하시오.

7.5 × 0.7 × 2.4

12.6

7.5 × 0.7 × 2.4 = 5.25 × 2.4 = 12.6

해설



10. 다음 중 직육면체 모양인 것을 고르시오.

① 컵 ② 국어사전 ③ 라디오

④ 가방 ⑤ 연필

마주 보는 면이 평행이면서 6개의 면이 직사각형으로 이루어져
있는 도형을 직육면체라고 합니다.

해설



11. 다음 중 정육면체는 어느 것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

크기가 같은 정사각형 6개로 둘러싸인 도형을 정육면체라고
합니다.

해설



12. 다음 직육면체에서 면 ㄱㄴㅂㅁ과 서로 수직인 면이 아닌 것은 어느
것입니까?

① 면 ㄱㄴㄷㄹ ② 면 ㄱ ㅁㅇㄹ ③ 면 ㄴㅂㅅㄷ

④ 면 ㄹㄷㅅㅇ ⑤ 면 ㅂㅅㅇㅁ

한 면에 수직인 면은 4개씩 있습니다.

해설



13. 다음 중 정육면체의 전개도가 아닌 것은 어느 것인가?

① ②

③ ④

⑤

직육면체는 크기와 모양이 같은 면이 2개씩 3쌍, 6개의 면으로
이루어져 있다.

해설



14. 선분 ㅎㅍ과 맞닿는 선분은 어느 것입니까?

① 선분 ㄱㄴ ② 선분 ㅅㅇ ③ 선분 ㅈㅊ

④ 선분 ㅌㅋ ⑤ 선분 ㅌㅍ

직육면체의 전개도를 접어 직육면체를 만들면 선분 ㅎㅍ과 선분
ㅌㅍ이 서로 맞닿습니다.

해설



15. 다음을 계산하시오.
51.5 + 51.5 + 51.5 + 51.5 + 51.5

257.5

51.5 + 51.5 + 51.5 + 51.5 + 51.5 = 51.5 × 5 = 257.5

해설



16. 미정이네 집에는 0.98L 짜리 생수가 매일 하나씩 배달됩니다. 8 월 한
달 동안 미정이네 집에 배달된 생수는 모두 몇 L 인지 구하시오.

L

30.38L

8 월 한 달 = 31

미정이네 한달 동안 배달된 생수의 양
: 0.98 × 31 = 30.38(L)

해설



17. 175 × 320 = 56000임을 이용하여, 을 구했을 때 잘못 구한
것은 어느 것입니까?

① 1.75 × 3.2 = , = 5.6

② × 0.32 = 5.6, = 17.5

③ 0.175 × = 0.56, = 3.2

④ × 0.032 = 0.056, = 1.75

⑤ 175 × = 560, = 0.32

175 × 320 = 56000

⑤ 양변에
1

100
곱하기

175 × 320 × 1

100
= 56000 × 1

100
175 × 3.2 = 560

= 3.2

해설



18. 다음 세 소수의 곱 중에서 가장 큰 것을 고르시오.

① 7.3 × 0.3 × 4.8 ② 73 × 0.3 × 4.8

③ 7.3 × 0.3 × 0.48 ④ 7.3 × 3 × 0.48

⑤ 0.73 × 3 × 4.8

73 × 3 × 48 의 곱과 수의 배열이 같으므로
소수점 아래 자리 수의 합으로 알아봅니다.
① 소수 세 자리 수
② 소수 두 자리 수
③ 소수 네 자리 수
④ 소수 세 자리 수
⑤ 소수 세 자리 수

해설



19. 가로가 8.6m 이고, 세로가 7.1m 인 직사각형 모양의 밭이 있습니다.
이 밭의 0.6 에 배추를 심었다면, 배추를 심은 부분의 넓이는 몇 m2

인지 구하시오.

m2

36.636m2

8.6 × 7.1 × 0.6 = 36.636(m2)

해설



20. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 작은 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 곱이 가장 작은 것은 ④입니다.

해설



21. 389 × 49 = 19061일 때, 소수점이 잘못 찍힌 것은 어느 것입니까?

① 38.9 × 4.9 = 190.61 ② 3.89 × 0.49 = 19.061

③ 0.389 × 49 = 19.061 ④ 3.89 × 4.9 = 19.061

⑤ 0.389 × 0.49 = 0.19061

② 3.89 × 0.49 = 1.9061

해설



22. 안에 알맞은 수가 다른 하나를 고르시오.

① 0.12 × = 12 ② 0.8724 × = 8.724

③ 0.09 × = 9 ④ 51.6 × = 5160

⑤ × 0.017 = 1.7

① 0.12 × = 12 , = 100

② 0.8724 × = 8.724, = 10

③ 0.09 × = 9, = 100

④ 51.6 × = 5160, = 100

⑤ × 0.017 = 1.7, = 100

해설



23. 다음 직육면체에서 보이지 않는 모서리의 길이의 합은 몇 cm인지
구하시오.

cm

16 cm

점선으로 나타낸 모서리의 길이는 각각 8 cm, 3 cm, 5 cm이므로
8 + 3 + 5 = 16( cm) 입니다.

해설



24. 다음 전개도로 직육면체를 만들었을 때, 서로 평행인 면의 수의 합이
7이 되도록 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

5

4

6

해설



25. 다음과 같은 삼각형을 점 ㅇ를 대칭의 중심으로 하여 180 ° 돌려
점대칭도형을 만들었을 때, 생기는 도형의 전체의 둘레를 구하시오.

cm

40 cm

도형의 둘레= (6 + 4 + 10) × 2 = 40 cm

해설


